

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

今日 8 版 第 070 期 总第 10380 期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 责编:王萍 版式:黄健 全年定价:450 元 零售价:2.00 元

2022 年 3 月 24 日 星期四 壬寅年 二月二十二

新闻简讯 | News bulletin

我国首个氢能产业中长期规划出台

国家发展改革委、国家能源局近日联合印发《氢能产业发展中长期规划(2021-2035 年)》,这是我国首个氢能产业的中长期规划。业内专家表示,规划包含多项高“含金量”内容,首次明确氢能是未来国家能源体系的重要组成部分,确定可再生能源制氢是主要发展方向。

作为我国首个氢能产业中长期规划,规划明确了到 2035 年我国氢能产业发展的总体布局,包括系统构建支撑氢能产业高质量发展创新体系;统筹推进氢能基础设施建设;稳步推进氢能多元化示范应用;加快完善氢能发展政策和制度保障体系等。

规划将清洁低碳作为氢能发展的基本原则,提出构建清洁化、低碳化、低成本的多元制氢体系,将发展重点放在可再生能源制氢,并提出严格控制化石能源制氢。(余蕊)

韩正:推动煤炭清洁高效利用不断迈上新台阶

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正 3 月 22 日主持召开煤炭清洁高效利用工作专题座谈会。会议认真学习贯彻习近平总书记有关重要讲话精神,贯彻落实党中央、国务院决策部署,听取有关专家和企业负责人意见,研究部署推进煤炭清洁高效利用工作。

韩正表示,要进一步统一思想认识和行动,统筹发展与安全,深刻认识新形势下保障国家能源安全的极端重要性,坚持从国情实际出发推进煤炭清洁高效利用,切实发挥煤炭的兜底保障作用,确保国家能源电力安全保供。要深刻认识推进煤炭清洁高效利用是实现碳达峰碳中和目标的重要途径,统筹做好煤炭清洁高效利用这篇大文章,科学有序推动能源绿色低碳转型,为实现高质量发展提供坚实能源保障。(新华)

国资委发文 深化央企违规经营投资责任追究工作

国务院国资委日前发布通知,指导中央企业扎实做好 2022 年违规经营投资责任追究工作,全面提升依法合规经营水平,促进企业持续健康发展。

根据这份《关于做好 2022 年中央企业违规经营投资责任追究工作的通知》,各中央企业要深化企业内部监督信息共享和协调联动,切实用好责任追究工作体系,做实做细违规问题线索初步核实工作,做到应核尽核、应立尽立、应追尽追、应问责尽问责。

通知要求,各中央企业要着力办好党中央、国务院关注和国资委移交的违规问题线索,集中查办中央企业有关综合治理专项行动工作中发现的违规问题,加大对境外违规经营投资问题线索的查处力度。(王希)

“十四五”方案出台 储能产业东风已至

国家发改委、国家能源局 3 月 21 日印发《“十四五”新型储能发展实施方案》。方案提出,到 2025 年,新型储能由商业化初期步入规模化发展阶段,具备大规模商业化应用条件。到 2030 年,新型储能全面市场化发展。

其中,电化学储能技术性能进一步提升,系统成本降低 30%以上;火电与核电机组抽汽蓄能等依托常规电源的新型储能技术、百兆瓦级压缩空气储能技术实现工程化应用;兆瓦级飞轮储能等机械储能技术逐步成熟;氢储能、热(冷)储能等长时间尺度储能技术取得突破。

国家能源局有关负责人表示,方案涉及新型储能建设的成本、价格、机制、标准、发展目标等,明确了“十四五”期间的重点任务。(戴小河)

中国铁军异国展风采

——中国铁建电气化局南方公司中老铁路磨万段(老挝境内)项目部创“工人先锋号”纪实

■ 郑传海

习近平总书记在中老铁路开通仪式上指出,中老铁路开工 5 年来,中老双方齐心协力、紧密配合,逢山开路、遇水搭桥,高水平、高质量完成建设任务,以实际行动诠释了中老命运共同体精神的深刻内涵,展现了两国社会主义制度集中力量办大事的特殊优势。

中老铁路开通后,老挝人民革命党中央总书记、国家主席通伦添乘中老铁路“澜沧号”动车组时表示,自从有了中老铁路,老挝百姓感到非常自豪,希望老挝人民都能坐上火车,真正体会到共建“一带一路”倡议的重要意义。

在中老铁路建设中,有一支队伍承担施工的任务,是全线项目部中里程最长、专业最多、施工工序最复杂、面临的困难也最多、施工速度则是最快的,从开工到完工,只用了 642 天。

半月完成了 3 个工区的安家任务,20 天项目部就开始正常运转;

疫情期间,分散在全线 170 公里线路上的员工,无一人感染新冠肺炎;

沿途经过老挝北部南塔省、乌多姆赛省和琅勃拉邦省的磨丁、纳堆、纳磨、纳通、孟赛、纳科、孟阿、慧汉、琅勃拉邦等 9 个车站,四电工程线路里程达 170 公里,涉及通信、信息、信号、房建等 4 个专业,仅通号专业电缆敷设就长达 900 多公里,连续 642 天安全施工无事故;

从 2020 年 5 月 1 日 8 名先遣队员冒着疫情逆行到老挝首都万象,到确保中老铁路 2021 年 12 月 3 日 16 时 45 分成功实现双向开通运营;

除了圆满完成四电工程任务,老挝北部乌多姆赛省和琅南塔省省政府还相继为项目部颁发荣誉证书;

……

中国铁建电气化局南方公司中老铁路磨万项目部的建设者,从我国长江中游重镇武汉



2020 年 9 月 26 日,中国铁建电气化局南方公司磨万项目部员工在孟赛信号楼安装脚手架。



2020 年 7 月 6 日,雨后初晴,中国铁建电气化局南方公司磨万铁路项目部员工,抓紧时间对孟赛信号楼工地放置钢筋笼。

汉赶赴老挝承担中老铁路期间,面对疫情和资源稀缺等诸多挑战与考验,以“逢山开路,遇水架桥”的企业精神和“尽心尽责、实干实效、向新向前、共进共赢”的行为准则,在异国他乡展现了新时代中国铁军的风采。

“磨万速度”:20 天项目正常运转

2020 年 4 月底,武汉的封城令刚解除,南方公司信控分公司经理王时龙接到重任,带领先遣人员在 5 月 1 日起到老挝首都万象接手中老铁路磨万段四电工程任务。

“中老铁路是习近平总书记和时任老挝

国家主席亲赴老挝的中老两国经济社会发展的重大合作项目,也是‘一带一路’倡议项目。能够参与中老铁路建设是企业与我们的荣幸。”王时龙在先遣小组动员会上说。

王时龙、李小俊、郭伟群、曹斌等一行 8 人克服万难如期赶到万象时,他们又犯难了:需要接受集中隔离观察。

在隔离期间,他们借助当地华人渠道,迅速完成了汽车租赁和距离项目施工最近的老挝北部地区乌多姆赛省的房源情况调查,为项目进场“建家建线”打好基础。隔离期结束后,王时龙亲自带队,一行人共 3 台车装上各

种行李、四电工程设计图纸、安全防护用品和通讯工具等,赶往距云南边境不足 100 公里的乌多姆赛省。

在老挝,万象通往乌多姆赛省的南北通道只有一条 13 号公路,从南部平原一路向北,虽然只有 560 公里,花在路的行车时间长达 18 小时。到达乌多姆赛省已是第二天晌午。他们好不容易找到一家还在营业的老挝米粉店,三口并作两口,吃完饭后立即开始寻找安家的地方。

老挝北部人口稀少,适合建项目部的房源十分有限。得益于中国驻琅勃拉邦总领事馆和当地华人的帮助,他们只用了 3 天就完成了项目部选址,7 天达到了办公条件,15 天完成了 3 个综合工区驻地安家工作,20 天完成了项目部中心料库建设,为项目施工正常运转创造了条件。

在一些同行眼里,这才是真正的“磨万速度”。

步步为营:物资一路畅通无阻

鉴于老挝相关法律和规章制度,所有免税物资不得跨省运输。

中老铁路磨万段四电工程和项目员工所需的生活用品和疫情防控物资二次转运,与国内相比,手续变得更加繁琐。加上道路运输问题,即便是物资出库了,也不能保证在预定时间内到达现场。

疫情基本稳定后,中老两国之间仅有的两个口岸都处于封闭状态,很多在国内随处可见的极其普通的材料,如扎带、螺栓、自喷漆等,在老挝无法采购,必须提前预定或网上采购再跨国邮寄。

每次采购物资,项目部物资部长付奇都不得不提前准备资料报备到相关部门,再由其出具正式文件与出库物资一起随行。付奇风趣地说:“我第一次担任物资部长就与国外的高官经常接触,几乎天天和老挝的厅长交流,这级别,杠杠滴。”

有的特急物资只能走湄公河、办船运手续,还有的走边贸进来,付奇经常随车从仓库到老挝磨丁口岸押运物资。随车押运物资在老挝 13 号公路上行走,经常一堵就是五六个小时,赶到项目驻地已经是凌晨。

工作需要,付奇与磨万铁路四电工程管段内和周边城市的杂货店、贸易公司,建立了良好的关系,目的只有一个:以最快的速度,把施工所需的物资第一时间送到施工现场,确保现场施工顺利进行。 [下转 P2]

旗帜就是方向 信仰激发力量

河南豫光金铅集团有限责任公司党建工作扎实开展

■ 李艳

一面旗帜,引领前行方向;一种信仰,激发磅礴力量!豫光集团建厂 65 年来,牢记初心使命,弘扬愚公移山精神,坚持以党建铸基,用创新赋能,引领企业完成铅铜冶炼工艺的六次革命性升级,实现了高质量发展新跨越。

1957 年 12 月,中共济源综合冶炼厂支部委员会成立。从诞生的那一刻起,豫光党委始终和党同呼吸、共命运,坚定不移听党话,矢志不渝跟党走,把企业发展的根深深扎在红色基因的土壤,一脉相承走到了今天。

党建引领发展 担当铸就使命

从一个地方小厂到中国企业 500 强、中国有色铅锌领域龙头企业、国家绿色工厂,从

首家提出“绿色冶炼”,到首家实施“工业出城、项目上山”的壮举,从单一的铅冶炼到铅锌铜互补发展实现三足鼎力,从中国铅工业博物馆到世界再生铅发展的中国样本,从行业首家采用二氧化硫非稳态制酸工艺突破环保瓶颈,到国际领先的液态高铅渣直接还原炼铅等铅冶炼绿色集成技术,再到双底吹连续炼铜技术刷新铜冶炼历史……

全国优秀党务工作者、豫光集团党委书记、董事长杨安国,和豫光班子一起,带领全体豫光员工,在建设美丽中国的征程上,挥笔写就了浓墨重彩的一章,为新时代的高质量发展,开辟了一条独具特色的豫光道路。

初心历久弥坚 使命永远向前

从建厂初期的 26 名工人,到现在近 7000

名员工,从最初的 1 个党支部、几名党员,到现在 2 个党总支、17 个党支部、800 多名党员,豫光集团党委始终带着初心,坚守初心,一路茁壮成长。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,豫光党委把政治建设摆在首位,旗帜鲜明讲政治,严格落实第一议题,压紧压实意识形态,创新开展党建工作。

企业发展到哪里,党组织就建设到哪里,实现了党建工作全覆盖,阵地建设常态化、责任目标清晰化;党史学习教育与特色“党建+”活动相得益彰,基层党建工作与中心工作紧密融合。

百年逐梦前行 奋进千亿征程

“一切向前走,都不能忘记走过的路;走

得再远,走到再光辉的未来,也不能忘记走过的过去,不能忘记为什么出发。”豫光党委牢记习近平总书记的话,以强烈的责任感,千方百计回报社会。

近年来,豫光累计向国家上缴利税超百亿元,为扶贫、赈灾、助学、社会关爱、对外援助、帮扶结对等公益事业累计捐款数百元,永远保持着对人民、对社会、对党和国家的赤子之心。

今天,豫光集团党委正脚踏坚实的土壤,放飞创新的翅膀,为全面建设百年豫光、千亿企业、加快创建中国有色冶炼一流标杆不懈努力,为实现中华民族伟大复兴的中国梦,奋力谱写豫光高质量发展新华章,以优异的成绩向中国共产党二十大的胜利召开献礼!

双汇熟食 SHUANGHUI DELI

三重卤,更入味

千年福祿寿 万家海葫芦

GUZHOU MAOTAI ZHEN

酿造单位:贵州省仁怀市王丙乾酒业有限公司
出品单位:贵州省仁怀市狄康春酒业有限公司
服务热线:18586361133 (沈先生)
13608529997(张先生)

新闻热线:028-87319500
投稿邮箱:cjb490@sina.com



广告

广告